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2.0, 2.1 

 

 

 
 

 
2.2 

 

Die Punkte C liegen in der Verlängerung der Strecken AM auf dem 
Thaleskreis über den Strecken DB. Dreiecke CBM sind gleichschenklig mit BC 

als Grundseite ---> Die Strecken MC und MB sind gleich lang. 
MC = MB = 0,5 * AM 

 
In einem beliebigen Dreieck AMB gilt: 

 
 

 



       α     MB      0,5 * AM                  α 
tan --- = ---- = ----------- = 0,5 --> --- = 26,565° --> α = 53,13° 

       2     AM           AM                     2 
 

2.3 

 

OB������� = OA������� + AB�������  
 

AM������� = OM��������� - OA������� = � x
2x+3

� - � 2
-1

� = � x-2
2x+4

�  
 

MB�������  entsteht, indem AM������� um 90° im Uhrzeigersinn gedreht und um den 

Faktor 0,5 verkleinert wird. 
 

MB������� = 0,5* � 0 1
-1 0

�  * � x-2
2x+4
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AB�������= AM�������+ MB�������= � x-2
2x+4

� + � x+2
1-0,5x

� = � 2x
1,5x+5

�  
 

OB�������� = � 2
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� + � 2x
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� = � 2x+2
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2.4 

 
Die x'-Koordinate des Trägergraphen h entspricht der x-Koordinate der 

Punkte B. 
 

x' = 2x + 2 | -2 
 

x' - 2 = 2x |:2 
 

       x' - 2 
x = -------- 

          2 

 
In die y-Koordinate des Punktes B eingesetzt: 

 
                  x' - 2  

y' = 1,5 * (--------) + 4 = 0,75x - 1,5 + 4 = 0,75x + 2,5 

                     2 

2.5 

 

Der Flächeninhalt der Dreiecke ADB ist doppelt so groß wie der der Dreiecke 
AMB, weil bei gleicher Grundseite BD die Höhe doppelt so groß ist.: 

 

Berechnung mit einer Determinante aus den Vektoren MB������� und MC�������: 
 



MC������� = 0,5 * AM������� = 0,5 * � x-2
2x+4

�  = �0,5x-1

x+2
�  

 

ADBC = 2 * 0,5 * � 2 + x 0,5x - 1

1 - 0,5x x+2
� 

 

ADBC = (2 + x) * (x + 2) - (0,5x - 1) * (1 - 0,5x) 

 
 

ADBC = 4 + 4x + x² - (- 0,25x² + x - 1) 
 

ADBC = 1,25x² + 3x + 5 
 

ADrachen = 2,5x² + 6x + 10 + 1,25x² + 3x + 5   
 

ADrachen = 3,75x² + 9x + 15 
 

Berechnung des Scheitelpunktes: 
 

ADrachen = 3,75x² + 9x + 15 | :3,75 
 

ADrachen 

-------- = x² + 2,4x + 4 
  3,75   

 
ADrachen 

-------- = (x + 1,2)² - 1,44 + 4 
  3,75   

 
ADrachen 

-------- = (x + 1,2)² + 2,56 | *3,75 
  3,75   

 
ADrachen = 3,75(x + 1,2)² + 9,6 

 
Für x = - 1,2 hat der Drachen den minimalen Flächeninhalt von 9,6 FE. 

 

Koordinaten von M3(- 1,2|2 * (-1,2) + 3 = 0,6) = (-1,2|0,6) 


